
M.8.1.2.1. Tam sayıların, tam sayı kuvvetlerini hesaplar.
M.8.1.2.2. Üslü ifadelerle ilgili temel kuralları anlar, 
birbirine denk ifadeler oluşturur.
M.8.1.2.3. Sayıların ondalık gösterimlerini 10’un tam 
sayı kuvvetlerini kullanarak çözümler.
M.8.1.2.4. Verilen bir sayıyı 10’un farklı tam sayı kuv-
vetlerini kullanarak ifade eder.
M.8.1.2.5. Çok büyük ve çok küçük sayıları bilimsel 
gösterimle ifade eder ve karşılaştırır.
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53 ≠ 5.3

44 ≠ 4.4

(−2)4 ≠ −24
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+ 16 ≠ −16

TABAN POZİTİF TABAN NEGATİF

Taban pozitifse sonuç 
daima pozitiftir.

Parantez yoksa 
sonuç daima 

negatiftir.      24 = +16
   (2)4 = +16
   (24) = +16

−24 = −16
−23 = −8

(−24)= −16
(−23)= −8

Kuvvet çift ise 
sonuç pozitif

Kuvvet tek ise 
sonuç negatif

(−2)4= +16

(−2)3= −8
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a a ax xy y. = +

an.bn = (a.b)n
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a ≠ 0 , a ≠ 1 ve a ≠ −1 olmak üzere 

am = an ise m = n  olur.
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Üslü ifadelerden hangisinin daha büyük veya daha küçük olduğuna karar vermek için üslü ifadelerin taban-
larını veya üslerini eşitleriz.

103 < 104 < 105 710 < 810 < 910
Tabanlar eşitse üssü 

büyük olan daha 
büyüktür.

Üsler eşitse
tabanı büyük olan 

daha büyüktür.

  5243,768

  5000 + 200 + 40 + 3 + 0,7 + 0,06 + 0,008

  5.(1000) + 2.(100) + 4.(10) + 3.(1) + 7.(0,1) + 6.(0,01) + 8.(0,001)

  5.103 + 2. 102 + 4.101 + 3.100 + 7. 10–1 + 6. 10–2 + 8. 10–3

1

2

3

4

Bir sayı a.10b biçiminde yazıl-
dığında 
a'yı arttırırsak b'yi azaltırız. 
b'yi arttırırsak a'yı azaltırız.

a . 10b

43700000 = 437 . 100000 437 . 105
43,7 . 106
4,37 . 107

0,437 . 108

4370 . 104

43700 . 103

437000 . 102

4370000 . 101

a bir gerçek sayı 1 ≤ a < 10 ve n bir tam sayı olmak üzere 

a x 10n gösterimine bilimsel gösterim denir.

a x 10n

a sayısı 1 ve 1'den büyük 10'dan küçüktür.

4820000 saysını bilimsel gösterimde yazmak için
önce 10'un tam sayı kuvvetini kullanarak yazmalıyız.

Bilimsel gösterim

482 . 104

48,2 . 105

4,82 . 106
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